

两伊边境7.2级强震超300人遇难

余震不断,两国数以千计居民不得不在户外躲避



在伊朗克尔曼沙阿省萨尔波勒扎哈卜,人们在废墟前点火取暖

新华社电 伊朗官方媒体13日公布的统计数字显示,12日晚发生在伊朗与伊拉克边境地区的地震已经致使伊朗方面至少328人死亡,2500多人受伤。

加上伊拉克方面统计的丧生人数,这场强烈地震已经致死超过330人。国际媒体报道,地震引发山崩和断电,影响了救援速度。

震感强烈 受灾严重

据美国地质勘探局地震信息网消息,伊拉克苏莱曼尼亚省哈莱卜杰西南32公里处当地时间12日晚9时18分(北京时间13日2时18分)发生7.2级地震,震源深度33.9公里。

伊朗国家电视台13日报道,地震共造成伊朗方面至少214人丧生,另有2504人受伤。稍晚些时候,伊朗学生通讯社报道,死亡人数已经增至328人,并有可能进一步上升。

路透社报道,这次伊朗方面受地震影响最严重的当属克尔曼沙阿省。在这个省的萨尔波勒扎哈卜县,至少142人死于地震,当地距离两伊边界15公里。

伊拉克中央政府方面尚未公布地震伤亡人数;但库尔德自治区卫生部门官员告诉路透社记者,至少4人死亡,另有至少50人受伤;另据法新社报道,地震造成位于伊拉克北部、隶属库区的苏莱曼尼亚省6人死亡,大约150人受伤;伊拉克红新月会公布的统计数字显示,地震造成伊拉克8人死亡,至少420人受伤。

按路透社的说法,伊拉克受灾最严重的地区是达尔班迪汗镇,当地位于苏莱曼尼亚省首府苏莱曼尼亚市以东75公里处。库区卫生部长雷考特·哈马·拉希德说,当地30多人在地震中受伤。

余震不断

数百名伤员无法接受治疗

伊朗克尔曼沙阿省副省长穆杰塔巴·尼凯尔达尔证实,当地政府正在搭建3处赈灾营地。

伊朗政府分管赈灾的官员皮尔·侯赛因·库利万德说,现阶段难以向一些偏远地区派遣救援队伍,因为“地震引发的山崩阻断了道路”。此外,重灾区萨尔波勒扎哈卜县的一家主要医院已经被严重损毁,被送至那里的数百名伤员无法接受治疗。

伊朗内政部长阿卜杜勒·礼萨·拉赫马尼·法兹利证实,军队正在赶赴震区参与救援。伊朗伊斯兰共和国通讯社报道,30支医疗救援队已经出发前往震区。

伊朗红新月会负责人说,超过7万人需要紧急避难。卫生部呼吁民众为伤员献血。

一名伊朗石油部门官员说,石油管道和炼油厂尚未受地震影响。

据路透社报道,由于余震不断,两国数以千计居民不得不在户外躲避。伊朗一家地震观测中心说,他们统计到50次余震,预计还会有更多余震发生。

链接

位于伊朗的丝绸之路路标曾遭强震重创

《每日邮报》报道称,美国地质调查局表示,此次地震发生地位于阿拉伯和欧亚大陆板块间1500公里的断层带上。这一断层带覆盖延伸至伊朗西部至伊拉克东北部。

今年5月,伊朗靠近土库曼斯坦边境的地方发生5.7级地震,造成2人死亡,数百人受伤,导致大面积的房屋损毁。

伊朗最近的一次大型强震发生在2003年。2003年12月26日,伊朗古城巴姆遭里氏8.6级地震袭击,几乎所有建筑被毁,31000多人遇难。巴姆是丝绸之路的路标,被联合国教科文组织列为世界遗产名单,也是世界上最大的土砖结构城市。在伊朗政府和国际社会的支持下,巴姆慢慢重建起基础设施和旅游景点,重建费用高达10亿美元。

八一飞行表演队精彩亮相迪拜航展

新华社电 迪拜航展12日在阿勒马克图姆机场展区开幕,各路和航空产业相关的展商云集。包括中国空军八一飞行表演队在内的多支表演队和多型军、民用飞机进行了精彩的飞行表演。

北京时间12日18时,阿联酋骑士飞行表演队在轰鸣声中飞上蓝天,拉开了迪拜航展飞行表演帷幕。飞行表演共持续约3个小时,F-22、苏-35、A350等10多型军、民用飞机先后进行了单机表演,俄罗斯勇士飞行表演队和八一飞行表演队也同场炫技。

八一队在19场飞行表演中最后出场。与前两次检验性飞行不同的是,女飞行员陶佳莉驾驶歼-10表演机参加了表演,在海湾上空首次留下了中国空军女歼击机飞行员的航迹。22分钟的表演,八一队共上演了包括六机向下开花、四机同步横滚和五机跃升解散等19个动作,让人目不暇接,展区内外不时响起阵阵掌声。

空中客车公司的员工弗洛里安·迪斯卡格斯在观看了八一队的表演后说:“中国空军的表演太棒了!我用手机把中国的表演全部拍了下来。”

“今天八一队的飞行表演非常成功。”八一飞行表演队原队长、飞行表演指挥员曹振说,展现了飞行员高超的飞行驾驶技术和飞机的良好操纵性能。

曹振说:“经过两次检验性飞行,队员们越来越熟悉和适应表演规则和表演区域的地形、天气,配合得更加密切,表演也越来越精彩。”

“黑料”越曝越多 李明博称遭“报复”

新华社电 随着韩国检方对前总统朴槿惠政府相关黑幕的调查扩大,另一前总统李明博执政时期的可疑案件也进入公众视野。李明博被指曾干涉2012年总统选举、秘密制定“文化界黑名单”等行为,检方已对其中一些指控展开调查。对此,李明博12日公开发声,自辩清白,称上述指控是对手对他进行的“政治报复”。

李明博于2008年至2013年担任韩国总统。这一系列调查进展受到韩国国民高度关注。李明博12日正准备前往巴林,应当地政府邀请以韩国经济发展为主题发表演讲。出发前,他针对连日来一系列“黑料”作出回应。就在李明博启程的前一天,李明博执政时期的国防部长官金宽镇因涉嫌参与组建网络“水军”被捕。不少民众认为李明博直接或间接参与了此事,要求限制其离境并展开调查。

黎巴嫩“失联”总理终于现身

否认遭沙特软禁的传言,辞职是为“敲响警钟”

新华社电 黎巴嫩总理萨阿德·哈里里本月初在沙特阿拉伯访问时突然宣布辞职,之后一直没有公开露面。12日,他终于现身,否认遭沙特软禁的传言,强调自己行动自由。美联社报道,相比辞职时的强硬,哈里里立场有所软化,称如果黎巴嫩完全信守不卷入地区冲突的政策,他可能会收回辞呈。

哈里里当天接受黎巴嫩未来电视台记者葆拉·雅各比安采访,表示“我在这里很自由”,“我将很快回到黎巴嫩”,也就再“两三天”的事。

4日,在沙特电视台播放的一段事先录好的视频中,哈里里宣读辞职声明,指责伊朗及其“羽翼”黎巴嫩真主党干涉阿拉伯国家内政,同时暗示自己遭遇暗杀威胁。

黎巴嫩总统米歇尔·奥恩不接受哈里里致电请辞,要求他先回国陈述辞职缘由,再作下一步安排。只是,哈里里此后没有“回音”。

多名不愿公开姓名的黎巴嫩官员称,哈里里3日刚抵达沙特首都利雅得,就被

沙特方面控制,他的手机被没收,第二天被逼录制辞职视频。视频随后通过沙特电视台播出,震惊整个中东,连哈里里的亲信都深表错愕。

真主党领导人哈桑·纳斯鲁拉指责沙特干涉黎巴嫩内政,逼迫哈里里辞职。奥恩11日要求沙特解释哈里里为何迟迟未回国。黎方怀疑哈里里被沙特限制人身自由。

哈里里12日在采访中暗示,辞职并非沙特方面施压。沙特王储穆罕默德·本·萨勒曼同他“像兄弟一般”,“我们拥有极好、特殊的关系”。

哈里里再次提到自己面临暗杀威胁,表示在回国之前正重新审视安保部署。

“我如果想的话,随时能自由出行。但我有家庭。我见证了我父亲遇害后发生的事情。我不希望我的孩子们也经历。”

哈里里的父亲拉菲克·哈里里数次出任黎巴嫩总理。2005年2月,拉菲克·哈里里死于一起汽车爆炸袭击。遇刺前4个月,他刚刚辞去总理职务。真主党被广泛怀疑为幕后黑手,但一直予以否认。

哈里里说,自己提出辞职是为了给黎巴嫩带来“积极影响”,同时“敲响警钟”,以便外界知晓黎巴嫩处于“危险境地”。他再次指责真主党和伊朗干涉阿拉伯国家内政。哈里里同时暗示,如果真主党承诺在地区冲突中保持中立,他可能会收回辞呈。